

为市场监管及市政府制定应对措施提供依据

各地农产品价格, 每周一报

本报11月30日讯(记者 杨金涛 通讯员 李峰 林红来)

为及时掌握德州市农产品价格信息,德州市工商局近日下发紧急通知,要求各县(市)工商局、区分局自11月30日起每周上报各地农产品价格信息,从而方便市场监管及市政府制定应对措施。

据介绍,此次农产品信息的采集工作,德州市工商局将遵循“三明确”原则——明确信息采集点、明确价格信息采集报送时间和明确采集农产品种类,保障农产品价格信息的准确性、全面性和权威性。

此次监测中,德州市工商局在全市范围内选取9个县市区,并从中选取有代表意义以及不同类型的批发零售场所进行监测,包括城区大型超市,市区农贸市场、大型蔬菜批发市场、农村集贸市场等。

另外,此次监测共对四大类

重要商品进行了价格信息采集,包括蔬菜类、粮食类、棉花类、肉类,其中为使价格监测更加准确、全面,德州市工商局对以上四类进行了细分,蔬菜类包括:大白菜、黄瓜、白萝卜、西红柿、韭菜、芹菜、土豆、青椒、大蒜、菠菜、胡萝卜、冬瓜、鸡蛋;粮食类

包括:小麦、玉米;肉类包括:猪肉、牛肉。

同时,对于此次农产品价格的监测,各监测点以当日市场实际成交价为准。每周一采集价格信息,每周二报送市工商局,有效保障此次信息采集的及时性。



微笑服务

自12月1日起,德州市公共汽车公司将开展“温馨公交,微笑服务”活动,引导广大员工心怀微笑意识、常用文明言语。图为工作人员正在公交车前挡风玻璃右下角位置粘贴笑脸标志。本报记者 李继远 摄影报道

德州的刷卡终端设备改造基本完成

多半POS机可刷IC银行卡

本报11月30日讯(见习记者 曹宏源) 11月30日上午,记者从中国银联德州分公司了解到,目前德州的刷卡终端设备(以下简称POS机)改造基本完成,现有2645台POS机可提供IC银行卡的刷卡服务,为即将到来的IC银行卡消费时代提供了保证。

“从今年1月份开始,历经十一个多月,我们对现有的4600多台POS机进行了改造升级,其中完成了2645台机器的兼容IC银行卡改造。同时,网络系统建设也已改造完成。”中国银联德州分公司经理贾晓冬说,“对于市场上其余不支

持升级业务的机器,我们将更换机器,并逐步改造”。

据了解,目前德州市汽车、商场、酒店、房产等刷卡消费重点领域的POS机基本上都完成了兼容改造。相对于磁条银行卡,IC银行卡具有安全性强,带加密功能,不宜被复制破解的优点,是未来各商业银行重点推广的银行卡种类。

“我们目前还没有接到总行关于发行IC银行卡的通知,不过按照国家规划,IC银行卡全面进入市场将不会很久。”中国人民银行德州中心支行会计科郑科长告诉记者。此前,像宁波等城市已经

成为了IC银行卡的试点城市。事实上,目前在欧美等发达国家,磁条卡已很少使用,人们的银行卡大多是IC卡。郑科长同时也表示,德州的POS机改造将为即将到来的IC银行卡消费时代奠定基础。

据介绍,根据国家“金卡工程发展规划”,从今年7月1日起,新投放的POS和ATM终端应具备金融IC卡受理功能;存量POS终端应在今年年底完成金融IC卡受理改造;ATM终端和非现金终端应于2012年底前完成金融IC卡受理改造;2015年,所有银行卡将全面发行银联的金融IC卡。

德州市合格食盐市场普及率已达99%以上

本报11月30日讯(记者 徐乐静) 11月30日上午,德州市盐务局召开纪念《山东省盐业管理条例》颁布施行十周年座谈会。在大会上,记者了解到,到今年为止,全市合格食盐市场普及率达99%以上。

据德州市盐务局局长王兆禧介绍,在《山东省盐业管理条例》出台前,全市盐业效益低下,大量工业盐、劣质盐、不合格盐冲击着食盐市场,致使德州食盐“三率”指标(食盐

合格率、普及率、使用率)平均达不到50%,远低于国家和省要求水平。从2000年颁布《条例》后,德州市盐务局对全市食盐零售网点和宾馆、饭店、食堂、酿造、腌制等食品加工单位实行系统化、规范化管理,食盐合格率、普及率逐年递增,2003年已经达到了90%,2005年达到了95%,到2010年,全市食盐合格率达100%,普及率达到99%以上。

旅游全面检查吃住行玩

本报11月30日讯(记者 牟张涛) 德州市旅游局决定自12月1日至2011年3月10日在全市旅游行业开展安全生产隐患排查百日专项整治活动。全市所有旅行社、星级酒店、旅游景区、旅游车辆均在整治之列。

据介绍,整治活动分三个阶段,2010年12月1日至12月6日为动员部署阶段,各县市区旅游局及旅游企业研究制定工作实施方案,成立专门机构,完善规章制度,

建立协作机制,逐步落实各项工作措施,并召开专门会议进行动员部署。12月7日至2011年3月1日检查整改为第二阶段,按照工作措施和要求,全面开展旅游安全隐患排查整治专项行动,强化安全生产宣传教育,落实各项安全工作措施,2011年3月2日至3月10日为收尾阶段,对检查工作进行认真总结,积累经验,建立旅游安全管理的长效机制。

乐陵专项整治七大领域

本报11月30日讯(记者 杨金涛 通讯员 战建荣) 乐陵市确定自2010年11月30日至2011年2月28日在全市开展“七大领域安全生产隐患排查百日专项整治活动”。

据介绍,百日专项整治活动期间,将主要围绕“消防、道路交通、烟花爆竹、危险化学品、建筑施工、公用事业、特种设备”七个重点领域开展集中整治活动。活动分宣传发动、自查整改、部门检查和市、县督察四个阶段进行。

同时,乐陵市政府要求各乡镇(街道)和市直各有关部门强化监管,严格预防,落实责任,切实夯实安全生产基层基础工作。对排查出的安全隐患,要根据危险程度,督导、帮助责任单位制定相应的整改措施,确保隐患得到及时整治。对一般隐患要立即整改;对重大隐患要实施政府挂牌督办;对整改后仍达不到安全要求的,坚决采取措施,该停业的停业,该关闭的关闭,该取缔的取缔,确保不发生任何问题。